

焰火照花灯 上元更璀璨

港城市民赏灯会看烟火共度难忘元宵夜

文/本报见习记者 侯健 彭彦伟 田宗媚 片/本报见习记者 张照朋 王平

2月17日的夜晚对于日照市民来说,是个幸福的夜晚,城区上空烟火璀璨,众多精美的花灯令人流连忘返。年轻情侣、一家老小、邻里之间,或两人,或一群,逛灯会、看烟花、品小吃,度过了一个难忘的元宵之夜。



17日晚,东港区政府前广场上的世博中国馆造型花灯成了焦点。



市民>> 一家人带着马扎看花灯

17日晚,刚到18点,虽然气温只有3度,而且还刮着北风,但在日照市市政府广场前,已经有大量市民陆续到来,观赏一年一度的元宵灯展。

19点左右,市政府广场前边已经是人山人海,赏灯者只能随着人流缓慢移动,短短50米的路竟然走了半个多小时。在广场上搭建的舞台前边记者看到,两个孩子正坐在马扎上

说话,他们和父亲秦培双一家6口专门从五莲县赶过来看灯会。

秦培双说,考虑看灯会的时间可能比较长,临来的时候带了两个马扎,谁累了就休息会。“轮着休息,让他们都多看会。”

在另一个灯展前边,有两位女士用轮椅推着一位老人在看灯展。其中一位女士说,老人

是她的母亲,由于前一阵腿动了手术还没好利索,走路不方便,就推着来了。“我今年80了,很长时间没出门了,今天来看看灯展,挺好的。”老人笑呵呵地说。

记者在灯展现场看到,虽然人很多,但秩序井然,在一个灯展楼梯上,楼梯虽然只有几十厘米,但上下楼梯的人自觉排成两队,没有任何推搡。

花灯>>

“世博中国馆”成焦点

17日19点,老城区的上空已是烟火璀璨。路上一群群的行人,大家都在向东港区政府前广场的元宵节灯会走去。

沿着正阳路向北走,走到与海曲路交会的路口,几辆警车停靠在路中央,几名交警站在车前,实行交通管制,禁止车辆沿海曲路向东行驶。

从百货大楼到东港区政府这段路,此时已是人山人海,而路两旁已被各种商贩所占据。灯会现场,各种造型的花灯吸引了众多市民的眼光,或驻足观看,或合影留念。

而位于广场中央的中国馆造型花灯成了整个元宵节灯会的焦点,花灯前的市民非常多,想挤到花灯跟前要费好大的力气。中国馆造型下方是滚动的“清明上河图”,而在花灯的两侧还有两只可爱的“大象花灯”点缀。“大象花灯”前后摇动,十分可爱,吸引了众多小朋友纷纷和它合影留念。

“这个世博会中国馆造型花灯太漂亮了,可以说是历年来最漂亮的元宵节花灯了,能看到它不虚此行。”把儿子顶在头顶,好不容易挤进花灯前的市民刘先生这样描述说。

烟花>>

市民看得脖子都酸了

今天焰火晚会燃放的烟花灿若星辰,心形的图案、八字形的图案等变化多端,有的烟花燃尽前仿佛变成了一盏盏小灯笼漂浮在空中久久不散,有的又仿若一群金色流星向着市民扑面而来……引得市民们频频叫好。

“喔,这是笑脸”,“啊,变成了金色的瀑布啦”,夜空被璀璨的焰

火映得五彩缤纷。三十多分钟的燃放时间很快就结束了,市民们直呼还不过瘾,没有看够。

“今年烟花很给力,看得我脖子酸了。”前来看烟花的市民小王说。而市民小田则感觉,今年的烟花让人舍不得眨眼,有很多新鲜花样,造型非常漂亮,高高低低的搭配也错落有致。



商贩>> 全家出动贩卖小商品

17日晚上,在日照市政府广场前的灯展上,每隔几步就有一个卖小商品的商贩,有荧光棒,各种小饰品等。记者在采访中了解到,大多数人并不是真正的商贩,只是趁灯展期间出来卖一些,有的更是全家出动。

在灯展上,很多人的手中都会有一个荧光棒之类的小饰品,有戴在头上的,有别在衣服上的,而卖这些小商品的更是遍地开花,每隔几步就会有一

个。“我这是第一次出来卖这些东西,听朋友说挺挣钱的,就批了一点过来试着卖。”陈超说,他是一家单位的会计,原先并没有卖过东西,听了朋友鼓动才批发了一些出来卖。

“不好意思吆喝,能卖多少就卖多少吧。”陈超说,由于并没有做过买卖,他只站在原地等顾客,并不去招揽顾客,即便如此,前来购买的人也很多。

在不远处,有一个学生模样的女孩也在卖小商品。她叫陈燕,现在是一名高一学生,父母前几天批发了一些小商品准备在灯展期间卖。“我们一家都出来了,爸妈就在不远处。”陈燕指着母亲的位置说。

“现在已经卖了80多个了”,商贩陈光卖的是别在衣服上的荧光别针,每个要价3元,很受欢迎。“卖一晚上赚的钱,能顶上班好几天呢”,陈光笑着说道。



有关部门>> 多管齐下保灯会安全

为保证本次元宵节灯会安全,确保不出现意外事故,日照市公安局交警支队所有警力全部出动参与了灯会现场维持秩序。而日照市消防支队也派出多辆救援车在现场待命,随时准备应付突发事件,确保市民在参观灯展时的安全。

据日照市公安局交警直属大队王建军大队长介绍,本次日照市交警支队所有警力全部出动参与现场维持秩序,他们主要负责各个路口的交通管制,

确保没有车辆进入。

“我们晚上6点就到各个岗位待命,要一直到晚10点多,从13日一直持续到17日。”在现场执勤的工作人员沈华说,加上协管员,就这一个灯会现场总共参与执勤的工作人员就有200多人。

王建军介绍,日照市公安局还安排了几十位便衣警察在各个灯展之间执勤。“灯会期间人比较多,可能也是扒手作案的机会,我们便衣警察会随时留意可

疑人群,确保市民安全。”

在灯展现场,记者发现,每隔几分钟就会有一队民警走过。

在市政府广场上记者看到,有一辆消防车停在草边。据负责执勤的日照市消防支队特勤中队副队长孟祥鹏介绍,他们今晚派出3辆消防车,20多位消防人员在现场随时待命。

“主要是防止在燃放烟花或市民不注意乱扔烟火引起火灾”,孟祥鹏说。



17日晚,元宵节灯会燃放的焰火格外美丽。